

加强和改进工商联工作 提升服务水平 助推经济发展

市领导在全市加强和改进工商联工作会议中指出 抢抓机遇 主动融入 积极作为 在加快推进郑州都市区建设中争先锋比贡献

声音

会上,市委组织部、市发改委、市工信委、市财政局、市工商局等单位代表围绕如何贯彻会议精神作了发言。

□郑州晚报 董艳竹

本报讯 昨日上午,全市加强和改进工商联工作会议在青少年宫举行。市委副书记王璋出席会议并作重要讲话。他指出,为深入贯彻落实中央、省、市三级关于加强和改进新形势下工商联工作的意见,加快推进郑州都市区建设、打造中原经济区核心增长区作出积极贡献,全市各级工商联要充分发挥自身独特优势,进一步提升服务水平,发挥好政府管理和为服务非公有制经济中的助手作用,推动全市经济社会又好又快发展。

会上,市直单位的代表围绕如何贯彻落实会议精神作了发言。

会议由市委常委、统战部部长王跃华主持。省委统战部常务副部长孟令峰,省工商联副主席李振,市领导张建慧、雷志、王建平等出席会议。

王璋在讲话中代表市委、市政府,向长期以来关心支持我市经济社会发展的省委统战部、省工商联表示衷心感谢,对全市各级工商联组织和广大非公有制经济人士致以亲切慰问,并对工商联在服务发展、参政议政、自身建设等方面所做的工作和取得的成绩给予充分肯定。

他指出,近年来,全市各级工商联组织在市委的领导下,在省委统战部和省工商联的关心指导下,深入贯彻落实科学发展观,紧紧围绕市委中心工作,充分发挥党和政府联系非公有制经济人士的桥梁纽带作用,积极主动为郑州科学发展建言献策,加强对非公有制经济发展的科学引导,大力开展招商引资活动,关注民生,回报社会,为实现郑州跨越式发展和加快推进郑州都市区建设作出了重要贡献。

为进一步加强和改进郑州市工商联工作,王璋强调,一是希望各级工商联组织履职尽责、不辱使命,充分发挥职能作用。全市各级工商联要进一步提升服务水平,发挥好政府管理和为服务非公有制经济中的助手作用。要积极参与参政议政,为党委、政府当好参谋,做广大非公有制经济人士贴心的“娘家人”;要切实抓好会员的发展工作,关注和吸引新兴的、有发展潜力的科技型企业和中介组织,努力在会员数量和质量上有新突破。二是希望广大非公经济人士抢抓机遇,积极作为,为加快推进郑州都市区建设再立新功。三是希望各级各部门加强领导、关心支持,为工商联工作和非公有制经济发展营造良好环境。市委、市政府制定下发的《关于进一步加强和改进工商联工作的实施意见》,为做好当前和今后一个时期我市的工商联工作指明了方向。各级党委、政府要认真学习贯彻实施意见精神,真正把工商联工作摆上重要议事日程,做到行动上积极推进,措施上切实管用,保障上有力到位。有关部门要落实好与工商联的沟通联系制度,密切配合,通力协作,为工商联开展工作提供良好氛围。

会后,市工商联主席薛景霞接受本报记者采访时表示,将向全市工商联会员和民营企业迅速传达会议精神,并认真贯彻落实,制定落实措施,完善工商联体制,为今后全市非公有制经济的良好发展提供更广阔的空间。

人才支撑

市委组织部 组织好非公经济的人才队伍建设

组织部门在加强和改进工商联工作中承担着重要职责,市委组织部将认真贯彻落实《实施意见》,围绕中心、服务大局,突出重点、务实重做,切实抓好“三个建设”,全力服务、支持好工商联工作。

下一步,将继续结合创先争优活动,实现“全覆盖”目标,抓好党组织建设。重点探索规模以上非公企业党组织设置方式,采取单独组建、行业统建、区域联建、楼宇共建等形式,把

党的组织建立在产业链上、建在项目上、建在工地上、建在楼宇中,落实好党组织活动场所和工作经费。以配优配强书记为目标,抓好党组织负责人队伍建设。结合非公企业的实际情况,围绕“发展强、党建强”目标要求,探索党组织和党员发挥作用的具体途径和方法,扎实开展创先争优活动。发挥组织部门在人才工作方面牵头抓总的优势,为非公经济组织提供有力人才支撑。

研究规划

市发改委 对非公企业开展专题研究,以提供更好的服务

市发改委将进一步提高对工商联在反映非公企业诉求、引导非公经济发展、推动非公企业转型、协助对非公经济管理、促进行业协会商会改革、构建和谐劳动关系、扩大经贸交流合作等方面突出功能的认识。

近期,市发改委将联合相关部门对非公有制企业运营状况开展专题研究,重点考察非公企业

尤其是中小微型企业发展状况、面临困难、政策需求,深入研究制约非公经济快速发展的各项要素,了解各类非公企业在资源配置、融资渠道、结构转型、产业升级、劳动用工、土地指标等方面的不同需求,对落实中央扶持中小微型企业政策的情况进行督察,并根据调研材料对相关政策进行调整,以求更好地服务于非公经济的发展需要。

技术创新

市工信委 拓展非公和小型微型工业企业的发展空间

积极发挥工商联在改革发展中的促进作用,加快推进我市非公和小型微型工业企业的技术创新工作,提升企业管理水平,通过销售市场和经营领域的开发,拓展非公和小型微型工业企业发展空间。

加强与广大工商界人士的沟通和联系,为实现我市工业经济“三年倍增五年超越”目标,积极

发挥工商联在非经济领域的桥梁纽带作用以及社会团体业务管理职能。

加强我市工业企业联合会的作用,通过工商联的指导,推动工业企业联合会进一步完善法人治理结构,积极宣传政策,加大企业服务力度,优化企业发展环境,维护企业权益,为企业发展保驾护航。

经费投入

市财政局 加大财政扶持力度,为市工商联各项工作提供保障

为推进民营经济加快发展,努力做大经济总量,市财政局将不断加大财政扶持力度,进一步优化投资环境,支持企业做大做强做优,不断保障和服务好全市工商联各项工作的开展。

打造“发展财政”,促进非公经济发展后劲增强。继续发挥财政在支持非公经济发展中的重要作用,开展财政支持经济发展四大政策体系的绩效评估,及时修订完善,不断提高政策的有效性和执行的透明度,充分发挥财政资金支持引导作用,

推动我市产业升级和发展转型。

继续为工商联开展工作做好保障和服务,在保证市工商联公用定额标准现行政策基础上,支持市工商联在人员和改善办公条件方面建设,改善市工商联的工作办公环境。进一步强化财政专项资金使用效益,在加大市工商联各项工作经费投入的同时,积极发挥财政部门的职能作用,加强日常财务支出的检查,确保专款专用,不断提高财政资金的使用效益。

行政管理

市工商局 立足工商行政管理职能,促进非公经济又好又快发展

工商行政管理部门作为负责各类市场主体的登记注册机关和维护市场经济秩序的行政执法部门,在推进非公有制经济健康发展方面,负有重要职责。下一步,将立足工商行政管理职能,促进非公有制经济又好又快发展。做好对非公有制经济组织创先争优活动的指导工作,共同完成好市委交给统战部、工商行政管理部门和工商联的政治任务。充分发挥工商行政管理职能作用,引导非

公有制企业转变发展方式、诚实守信经营、自觉维护消费者合法权益、积极构建和谐劳动关系。结合企业登记注册、年检和个体工商户登记注册、验照,充分依托和运用信息化手段,认真做好非公有制经济组织基础数据的统计工作。指导各级个私协会认真学习贯彻中央、省、市委文件精神,发挥个私协会在教育引导、规范自律、反映诉求、协调服务等方面的作用。

倡议

会上,市工商联、市总商会还向全市工商联会员和民营企业发出了积极参与新型城镇化建设的倡议。

一、全力支持新型城镇化建设,在交通道路、生态廊道建设等工作推进过程中,涉及个人企业的,一定要积极配合,主动配合,不能因为个人利益而影响全局,眼界放宽,境界放大。帮助党委政府化解矛盾,理顺情绪,形成强大的推进工作的合力。

二、新型城镇化建设,对全市广大民营企业来说,也是难得的发展机遇,商机无限,前景无限。特别对那些有实力的企业,要敏锐地抓住机遇,选准项目,科学论证,大胆实施,坚决推进,一定会在新型城镇化建设的大潮中开辟一片崭新天地。

三、进一步增强社会责任感、使命感,拉高标杆,拓宽心胸,为打造“畅通、整洁、有序”的省会形象和生态宜居、繁荣现代、畅通有序的城市形态,把郑州建设成为自然之美、城乡和谐、社会公正的现代都市区作出民营企业独特的贡献。